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Ata da 11ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia – Mista, 

em 1º de março de 2023. 
                            Deputado Laerte do Vando (Quarto-Vice-Presidente). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cafú 

Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio 

Ramos, José de Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, 

Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho 

Veiga, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, 

Olivia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, 

Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, 

Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó 

(54). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada de forma 

mista (presencial e virtual). PEQUENO EXPEDIENTE – A Ata da 7ª Sessão Ordinária de 2023 foi 

submetida ao Plenário e aprovada por unanimidade. Oradores inscritos – O Deputado Leandro de 

Jesus discorreu sobre a fome que assola os brasileiros e criticou a fala do Presidente Lula acerca do 

tema, condenando-o pela censura imposta à imprensa e pelo aumento dos combustíveis, o que 

elevará os custos dos produtos no Brasil. Finalizou posicionando-se contrário ao rumo político que a 

escolha do próximo Conselheiro do Tribunal de Contas dos Municípios está tomando. O Deputado 

José de Arimatéia informou que, visando a continuidade dos trabalhos desenvolvidos à frente da 

Comissão de Meio Ambiente, Seca e Recursos Hídricos, entregou o relatório das atividades 

desenvolvidas durante a última legislatura ao Deputado Leandro de Jesus, atual Presidente da 

Comissão. Discorreu sobre alguns pontos constantes no relatório e elogiou a postura suprapartidária 

do Deputado Leandro de Jesus na condução dos trabalhos. O Deputado Bobô disse que visitou os 

Municípios de Várzea da Roça e Serrolândia nos dias 26 e 27 de fevereiro, em companhia do 

Governador Jerônimo Rodrigues, parabenizando-o pelas inaugurações realizadas e anúncios de 

novos investimentos para os dois municípios e pela forma de governar. O Deputado Júnior 

Nascimento apoiou o discurso do Deputado José de Arimatéia em defesa da continuidade das obras 

do Canal do Sertão, importante para a região sertaneja. Criticou as filas da regulação na Bahia, 

informando que a demanda no gabinete por transferências tem aumentado e os parlamentares não 

têm como intervir no sistema de saúde estadual. Discorreu sobre o aumento da violência na Bahia 

evidenciado pelas mídias, solicitando que providências emergenciais sejam tomadas para a 
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diminuição da violência no Estado. O Deputado Rosemberg Pinto apoiou a Moção de Repúdio 

encaminhada pelo Presidente da Casa, Deputado Adolfo Menezes, referente às falas equivocadas e 

discriminatórias de um parlamentar do Rio Grande do Sul, reflexo de um posicionamento arcaico de 

uma elite sulista branca. Contraditou o discurso do Deputado Júnior Nascimento, afirmando que a 

violência diminuiu na Bahia e que os números divergem pela forma distinta como são apurados os 

crimes violentos nos diversos Estados. Finalizou convidando os parlamentares a comparecerem no 

dia 3 de março ao Município de Itabuna, quando o Governador Jerônimo Rodrigues fará a entrega de 

um colégio e se reunirá com parlamentares e prefeitos a fim de discutir a pauta de trabalho do 

Governo. O Deputado Hilton Coelho contraditou a questão de ordem do Deputado Leandro de Jesus, 

afirmando que a discriminação racial no Brasil de fato existe e criticou a postura do referido 

parlamentar em plenário. Discorreu em defesa do piso salarial dos educadores e disse que os 

profissionais do Município de Ibititá denunciaram o descumprimento do piso na Cidade. Informou ter 

participado, no dia 1º de março, de reunião do Sindae com funcionários e lideranças da Embasa para 

debaterem a privatização da empresa. O Deputado Dr. Diego Castro criticou o posicionamento dos 

parlamentares de esquerda e discorreu sobre a origem do fascismo. Defendeu o posicionamento do 

Deputado Leandro de Jesus e condenou as falas proferidas pelo Deputado Hilton Coelho. Discursou 

em defesa da criação da Polícia Penal, afirmando ser a Bahia o único Estado da Federação que ainda 

não avançou na pauta devido ao desinteresse da esquerda, que governa o Estado há 16 anos. 

Informou que no dia 1º de março fez um requerimento solicitando a criação da Frente Parlamentar 

em Defesa do Reconhecimento e da Criação da Polícia Penal. Criticou postura de uma deputada 

durante o discurso por ele proferido na Comissão de Segurança Pública e Direitos Humanos, quando 

informou que a Bahia era o Estado campeão em homicídios no Brasil. O Deputado Marcinho Oliveira 

repudiou a postura de alguns parlamentares do Rio Grande do Sul com os nordestinos e, em 

contraponto, demonstrou a forma como são bem tratados os funcionários de empresas do Sul do País 

que se instalaram na Bahia, defendendo o respeito mútuo entre as regiões Sul e Nordeste. Finalizou 

informando que iniciou os trabalhos na Comissão de Meio Ambiente, Seca e Recursos Hídricos e que, 

apesar de ser da Oposição, votará alinhado ao Governo naquilo que for favorável ao povo baiano. 

Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado 

Rosemberg Pinto, às 15h36, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Alan Sanches, Eduardo Alencar, Fátima Nunes, 

Júnior Muniz, Matheus Ferreira, Roberto Carlos, Robinho e Samuel Júnior (09). 
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